

日本奈良的高中將於 2016 年春天開始將智慧型手機活用於課堂

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

高中生將在教室裡運用自己的手機發表意見。運用空檔時間透過智慧型手機觀看補習班講師的動畫教學，學習不擅長的領域。奈良市立一條高中將於 2016 年春天開始這樣的做法。動畫內容將由企業免費提供，由奈良教育大學檢驗其效果。通常在學校裡常被禁止使用的智慧型手機，但被高中運用這是個很罕見的嘗試。

此消息由奈良市政府、奈良教育大學、營運線上學習服務考試應用程式的「Recruit Marketing Partners」於 31 日發表。奈良市教育委員會當初討論使用平版電腦，後來提出應活用學生日常使用的智慧型手機，而改變了整個構想。智慧型手機在該校有 9 成以上的學生持有。

這個行動將推行兩年，課堂上學生透過智慧型手機將自己的想法送信出去，所有的意見將及時透過投影機投射出再進行對話。此計畫還包含透過智慧型手機分四階段讓學生評價課程的容易理解度。

基礎學習能力的強化也將活用智慧型手機。每半年一次，進行紙上完成度測驗，鎖定各學生的棘手領域。「考試應用程式」將建言應使用哪個動畫學習，而教師可以掌握學生看了哪個動畫或應用程式內實施的確認測驗資料，以用運用來進行指導。也將智慧型手機活用於霸凌實際狀況的問卷調查。

一條高中是奈良市立的唯一一所高中，學生人數有 1,073 人。奈良市花費了數百萬圓整備無線 LAN(Wi-Fi)，因此在校內不需花費通信費用。並將設定為無法連結不良網站和 LINE，沒有智慧型手機的學生將可借用平板電腦。

資料來源:2015 年 9 月 1 日朝日新聞